

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI

ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:

Fizetendő Debreczenben. Egész évre 2 frt. Félévre 1 „ Negyedévre 50 kr. Községeknek 60 kr. évi postadíj előleges beküldése után ingyen. Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda: Főier Hajdu-ház, Piac- és Csapó-utca szegletén, a „Bika” szállóval szemben. Kéziratok vissza nem adtak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek. Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyilttér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr. Hirdetések és előfizetések helyben a kiadó hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppelik, Schalek H., Stern Mór és Parisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mossé Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

A Homokkert rendezéséhez.

I. Több homokkerti szőlőbirtokos által felkérve arra, hogy a már számos éven át tartó rendezési ügyet lapunkban nyilvánosan beszéljék meg; minthogy a Homok- és Csapókertek rendezésénél nem csak az illető kertbirtokosokat, hanem a várost is messzeható érdekek érintik, szívesen foglalkozunk ezen kérdéssel. A szőlőkertek régi szabályrendeletai szerint a kertekbeni kintlakás egyáltalában tiltva van, sőt az sincs megengedve, hogy a gyümölcs- és szőlőérés időszakában a szőlőbirtokos, vagy annak családján kívül, vagy annak jelenléte vagy kisérete nélkül bárki idegen, vagy cseléd magában a szőlőkertbe bezárattassék, de hát nincs olyan emberi alkotmány, amely örökké tartó volna s ezen sors érte az idézett szabályrendelet határozmányait is, legnagyobb mérvben pedig a Homok- és Csapókertekre nézve.

Talán 30 éve annak, hogy a Homokkerten először is a Czukorgyár telepedett meg. Később a vasut által a Homokkert átmetszetvén, a város felől esett rész csakhamar sertés-hizlalók- és aklokka lett átalakítva. A légszuszgyár felől sor ipar és kereskedelmi czélokra lett kikerítve, az éjszaki sorok pedig a Zichermann-féle gyártelepnek, a keleti majorsági földek felől kertek pedig mind sertés-hiz-alók-nak berítették ki s hogy ez a déli szélen folytatva nem lett, t. i. a sertés-hizalók berendezése, csak az által lett megakadályozva, hogy az ott volt belső legelőt a városi hatóság egész az árok tövéig az izraelita hitközségnek adta el örök áron s így az árok mentében volt kertéségi közlekedési út elzáratván, a hizlalókkal tovább nem terjeszkedhettek. Több kertbirtokos pedig kinek a szőlőbirtok része a kert belső részében esett, látván a kertéségi szabályrendelet sok részről mellőzését, egymásután ment a beköltözés, szaporodott a bentlakók száma. Így történt a Csapókertben is, melynek szinte nagy része hizlalóknak lett átalakítva.

Igy változtak meg a nevezett szőlőkertek viszonyai és pedig a városi hatóság tudtával, engedéllyel, de a kertbirtokosok összegének megkérdésére és beleegyezésére nélkül!

A „Homok” szőlőkertben: és pedig körül az árok és zsepű mentén értékes, gyári, ipar és kereskedelmi telepek, építkezések, míg bent

tebb nagyobb részt régi, kezdetleges pajták vannak s ilyenekben laknak, ugy a Csapókertben is, számos szegény munkás családok; megjegyeztetvén, hogy ezek mind bentlakók, azon különbséggel, hogy a kereskedelmi és hizlalótelepeken nagyobb részt nem a tulajdonosok laknak, hanem részint a tulajdonos cselédjei vagy munkásai s így a szőlőkertek, különösen a Homokkert, mivel a vaspályaudvarának tözsomszédja s mivel jó és bő vize által, mint az által is, hogy homoktalaja lévén, az őszi és tavaszi esős időkben sem keletkezik ott olyan feneketlen sár, mint a fekete földön, tehát tisztaságánál fogva is gyár, ipar és kereskedelmi telepeknek igen alkalmas, már is egy külváros alakját vette fel s a szőlőkert, mint olyan, alakját, díszét fokozatosan elveszti, mert a keskeny és tekervényes dülő utak mentén a bentlakók pajtái mindég szaporodnak.

Tehát a Homok- és Csapókertek rendezéséről levén szó, a felsorolt viszonyokat tekintve, valóban nehéz feladat és képtelenség oly irányt találni, mely az illető szőlőbirtokosok már igen különböző érdekeibe ne ütköznék s ennél fogva kénytelenek vagynak a magán érdekektől, illetőleg a szőlőbirtokosok elágazó érdekeitől és talán többek egyéni felfogásától is eltekintve, a közérdek egyenes útját választani s a kertéségi rendezésére nézve véleményünket a szerint nyilvánítani.

A már létező viszonyokat tekintve, különösen a „Homok” szőlőkertre nézve, kivihetetlennek, de igazságtalannak is tartanók oly hatósági intézkedést, mely a bentlakást eltiltandá, azon elvből pedig kiindulva, hogy a (Homok vagy Csapó) kert birtokosai egyenlő joggal és kötelezettséggel bírnak. Kivihetetlennek tartanók azért, mert a gyár, ipar és kereskedelmi telepeket onnét kiiltani haladás lenne, de visszafelé s az értékes beruházások is ez esetben kárpótlandók lennének, már pedig egyes szegényebb családokat onnét kiiltani, kiknek az a kis szőlőföldjük és lakhelyük képezi minden vagyonát, a vagyonosabb telep-tulajdonosokat pedig, kik a vagyonuknak csak egy részét fektették a szőlőföld- és építkezésbe, ott meghagyni, valóban nem volna igazságos. De hát azok, kik a kertben nem laknak, hanem a szőlőkertet csak mint nyári mulatóhelyet költséggel művelik, vajjon helyeslehetik-e azt, hogy a most létező állapot tovább is fennálljon, sőt mindinkább kellemesebbé legyen, mert való

az, hogy a szőlőkert a bentlakók által mindinkább kényelmetlenebbé és disztelenebbé válik, mert a folyton közlekedő, igás fogatok a keskeny dülőutakat nyáron feltörik és homokszivattaggá teszik s a ki a városi por elől oda menekül, ott tiszta levegőt akar élvezni, az ugyan csalódik, mert por, szemét van ott is már bőven.

Ha a Homokkerten a dülőutak egyenesek, az egyes tagok megyei szinte egyenes párhuzamos vonalakban volnának felosztva, a kertrendezése igen könnyen kivihető volna ugy, hogy a dülőutak szélesbítették, de sajnos, a dülőutak s a vakdűlők és a megyék mind oly rendetlenek, tekervényesek, hogy ott szépitészeti szempontból építkezési vonalakat kijelölni s így egyenes utcát vagy dűlőt alakítani képtelenség.

De térjünk vissza a bentlakás kérdésére s miután véleményünk szerint a már bentlakókat igazság szerint kiiltani nem lehet, — lehet oly egyéni felfogás is, hogy háta kik már bentlaknak, azok megtűressenek ott holtig, de új betelepülést eitteltassék, de hát a gyár, ipar, kereskedelmi telepek vajjon kihálnak-e, a sertés-hizlalókról nem is szólva, mert azok ott egyáltalában helyén nincsenek. De az egyes családok is vajjon nem inkább szaporodni fognak-e, mint kihallni, mert oly barbár szabályrendelet csak nem képzelhető, hogy „ha az apa, anya kihal, a gyermekeket onnét ki kell kergetni”, tehát mint Ádám és Éváról az emberiség elszaporodott, a kert lakók is csak szaporodnának s avval a kert rendtelensége állandósíttatnék.

Nagyvilági hírek.

— A háború. Az izgalmas hírek után, melyek a mult héten minden oldalról riasztgatták a közönséget, egy kis csönd következett. Változatlanságát most a békes biztatók vannak tulsulyban, a nélkül, hogy a helyzet változott volna. A függő kérdések megoldásához most nem fogtak hozzá s egy újabb biztosítás szerint a bolgár bonyodalom elintézésére nem is fog addig megtörténni, míg a német francia zavaros viszonyok nem tisztulnak Bismarck herceg és a német trónörökös közt, kik némileg feszült viszonyban voltak, állítólag közlekedés történt s mindketten a porosz katonai párt törekvései ellen lépnek föl, hogy a békét megóvják. A német képviselőválasztások után fog előjöni, komolyan akarják-e, etől függ a keleti válság további fejlődése. A bolgár kérdés könnyebb megoldása végett a török kormány azt akarja ajánlani, hogy három trónjelöltet nevezzenek meg a bolgár nemzetgyűlésnek s legyen köztük a mingreliai herceg is, kit azonban a nemzetgyűlés mellőzhet. A mostani

regenség eltávolítását Oroszország meg mindig kívánja, de azt hiszik, hogy ha a többi pontokra nézve létre jön a megegyezés, a regensek kérdése nem lesz nagy akadály. A külföldre menekült áruló tisztak igazolt felhívásokat küldöztek haza, de a bolgár sajtó bosszusan fenyegeti őket, hogy ha még egyszer valami merényletet kísérléneek meg, nem menekülnek oly olcsón, mint első ízben. Egyébiránt a romániai kormány legújában internálta is Bedererevet és társait, hogy bajt nem okozhassanak. — A belga kormány. Hír szerint, nyolcvan millió franknyi rendkívüli hitelt fog kérni hadi készületekre. — Az olasz miniszterium lemondása, melyet Depretis kormányelnök bejelentett az olasz képviselőházban, kellemetlenül érintette a külföld egy részét is. A mostani olasz kormány s főképp Robilant külügyér higgadt, szilárd magatartása az európai nagy kérdésekben igen becses volt a békes hajlamú kabinetek számára s az afrikai olasz expedíció közvetve kárt okozhat az európai diplomácia számításában is. Újabb táviratok szerint különben az olaszok helyzete Masszuában nem oly kétségbeesítő, sőt az abissziniások békét ajánlanak s lehet, hogy az olasz izgatott közhangulat lecsillapul, Humbert király pedig nem fogadja el a miniszterium lemondását. — A francia képviselőház vita nélkül megszavazott 162 millió frank rendkívüli hitelt katonai czélokra; a belga kormány husz milliót kíván a kamarától új felszerelésre; a török kormány félmillió darab Mausefélé puskát rendelt meg, az orosz kormány pedig egész csöndben hadi lábra állította csapatait a nyugati határok mentén. Így aztán hogy ne volna nagy hitelők a békes biztatóknak! — A szocialista mozgalom erősökös kitérését jelenik több felől. Lyonban az igazságügyi és rendőrségi épületek előtt bombákat robbantottak föl s két rendőr megsebesült. Londonban a tavalyi zavargás emlékére volt a héten nagy tüntetés, a tömeg több botot kirabolt. Stettinben a szocialista választók gyűlése alkalmával oly nagy zenebona támadt, hogy katonaságnak kellett közbelépni; a zavargók nem árgitottak, a katonaság szuronyal támadott és több sebesülés történt.

Hazai hírek.

— A halott becsülete. Szerdán volt a második esküdtészi tárgyalás abban a sajtópörben, melyet Dessewffy Dénes párbajban elesett fia: Dessewffy Árpád nevében indított Márai Lajos vasuti hivatalnok ellen. Az első érdemlet a kuria megsemmisítette. A pör tárgya ismeretes. Márai föl akarta magát vetetni az atletikai klubba, Dessewffy Árpád ellene szölt, erre párbaj-kihívás történt, a becsületbíróság párbajképtelenség nyilvánította Márait, ki aztán hírlapi nyilttérben le „gyáváz”-ta a Dessewffy testvérpárt. A végzetes párbajt Dessewffy ez ügyből kifolyólag Márai barátjával: Baráth Kálmán honvéddal naggyal vívta. A sajtópör közvetlen tárgya a nyilttéri közlemény. A vádat Polónyi Géza ügyvéd, a védelmet dr. Nagy Dezső ügyvéd képviselte az ő férfisíve. Annak lelket megedés a fájdalom, erőssé tette a mindennapi élet gondja; az óvet elcsüggesztés nem bír fölemelkedni hozzá! Ah, a lejton nincsen megállapodás; sorsa elől senki sem térhet ki. Az a három szó, mely fölemel a leányt: az ifju előtt legyözhetlen akadálynak látszott. Más világnézet, más gondolkodás. És még sem tudja feladni szerelmét, azt az édeset és boldogított, mely Bellához vonzza. Rikhárd sohasem élt át oly nyugtalan éjszakát. Mit áldozott föl: szerelmét-e, vagy jövőjét? Közel a tönkrejutáshoz, mit ér neki az élet, ha szegénységben, nyomorúságban kell folytatnia? Hajrá előre! Jobb élni a világnak, gyönyörbe temetve a gondot, mint szeretetnél ugyan, de viselni a nyomorúság lánczát. A vén nemesi czimeren ejtett rozsdát eltakarja a filiszterleány pénze. Oh Bella, szegény Bella te imádot, megsiratott leány. Kincs vagy s mégis eldobtat. Fájni fog ez még valakinek egykor nagyon, nagyon. Miként tudhatta volna azt előre Rikhárd? Csak istenkéz szabadíthatja meg azt, ki örvénybe jut. És ő ott volt. A könnyelműség, rossz gazdálkodás közelívtén a tönkrejutáshoz, a hajdani fénynek csak romjai maradtak meg s a mily mértékben slyédett anyagilag: ugy tettepek ronggyá lelke szépségei is. Azon pontra jutott, mikor véleménye szerint már csak a pisztoly, vagy büszkeségnek fölládozása menthette meg. A mi igazán fölemelhette volna, a munkára nem is gondolt; az ősi név megalázásának tettset az előtte. Megholni nem volt elég bátorsága, eldobta tehát büszkeségét. II. Ez időtől fogva Rikhárd gyakori vendég lón a Kobányi-kastélyban. Maga Kobányi bevándorlott idegen volt, ki szerencsés üzérkedések által rop-

TÁRCZA.

A megtérés útja.

— Elbeszélés. —

A „DEBR. N. V. ÉRTESÍTŐ” számára. Irta: Erdélyi Imre.

Durult, szép tavaszi idő. Az ember szinte óhajtana mindig kiünn lenni a szabadban, de nem enged a nagy sár; onnan kell a szobából nézni a mosolygó fényes eget. Ha pedig kimegyés, semmi közből: nincs benne; ugy jársz, mint Szalárdi Rikhárd, a ki már vagy három órája küldözi pokolba a kormányt és vármegyét, a miért elrejtett a földtőlts felé egy kis követ vitetni.

A négy teivér ló alig bírja vonni a kocsi; pedig az emberre nézve nincs valami bosszantóbb az ilyen lassu menetnél, különösen akkor, ha leánygömbö megy. Rikhárd haragoson vettette bátra magát útszében s unalmában beszédbe ereszkedett kocsisával.

A táj egyhangúsága nem igen volt alkalmas gondolatok ébresztésére. Rongyos faluk dűldöző viskókkal, pusztalásnak indult uribázakkal; ennyiből állott az egész. János azonban nem hagyta unatkozni gazdáját s mindegyikhez tudott fúzni valami történetet. Az öreg kocsis szemében megmecsillant néha egy könyvespenn, a mint tovatűnt mögöttük egy egy bomlófélben levő telek.

— Hej, nagyságos uram! beh alárvult falu ám még ez is. Itt van ez a nagy dűdedező ház, udvarát fölverte a dudva, a gyönyörű nagy szobából istállót csinált a zsidóárendás. Istenem, milyen volt ez harmincz esztendővel ezelőtt! Szélső táu még a grófi hastélynál és kertenél is. Az utolsó gazdája valami nagy uridámát vett el, a ki nem bozza

való volt. Azt mondják, sok pénzt bozott magával; néhány esztendő mulva mégis elpusztultak. Hej, ha egy szegényebb, dolgosabb, mi vértünköl való leányt vett volna el, másképp lenne itt most minden. Hanem hát ugy jár az, a ki nagyralát.

— Ej, de beszédes lett kend János. Mit példálózgat előttem?

— Mert elkél a tanács ifju uramnál is, — mormogja az öreg. — Mit morog kend János? mondja mérgesen Rikhárd. Mintha nem hallotta volna a régi, bizalmas öregeszléd beszédét.

— Semmit, csak magamban gondolkoztam. — No akkor máskor ne gondolkozzék kend olyan illetlenül.

Azokban kis idő mulva megint csak megszólalt az öreg, a mint fel-feltűnt előttük itt is, ott is egy romladozó, elpusztult telek. Rikhárdnak volt mit hallgatnia régi dolgokról, elfeledt eseményekről.

— Hátha nem menének tovább, nagyságos uram? A lovak nagyon ki vannak fáradva. Itt Szalárdi nagysasszonyoméknál megpihenh-tének egy kissé.

— Ne lármazzék kend, hanem hajtsón!

János azonban már eszébe vette, hogy pihenjenek meg s nem tett le róla. Rikhárd nem engedte. Az öreg azonban kifogott rajta s mintha nem is szándékosan tenné, véletlenül oly szerencsésen neki hajtott egy kőrákásnak, hogy az első kerék azonnal darabokra tört.

— Vén ügyetlen, mérgeskedik Rikhárd. Már most mit csinálnak?

— Hát bizony itt maradunk a nagysasszonynál, míg elkészül a kerék.

— Kend könnyen beszélhet. Messze lakik az a nagysasszony?

— Epen itt állunk a háza előtt. Rikhárd benyitott az utcaajtón. Mintha csak ujvilágba lépett volna, oly igézőnek tűnt föl előtte,

a mit látott. Oáz a sivatagban, paradicsom a pusztaság között. Grümölcsfák telve virággal, gondosan ápolt veteményágyak s mindenitt a szorgalmas kézyomai. Távolsból a lombok közül ki-kilátzott az ősi ház.

A széles tornáczon gyönyörű növési, karcsú nő játszadozott egy fiúcskával. A gyermek most tanult járni és beszélni.

— Fagy, gagy... na-na-nám... — Ugy, ugy aranyos virágom! Látod milyen szépen ki tud mondani a nagymama nevét, — kacag édesen a másik.

Rikhárd meghittódvé állt meg. A nő a léptekre hátrafordítá fejét s örömsikoltásban tört ki. — Rikhárd!

— Bella, gili madárkám, te itt vagy?

— Oh Rikhárd, mily régen nem láttalak. Már azt hitvém, hogy el is felejtéztél róluuk.

— Te kis bohó, hogyan gondolhatz ilyen! Háborogtálk ugy-e? Kicsoda ez a gyönyörű gyermek? Nini, hogy néz rám azzal a ragyogó fekete szemével.

— Az én kis Miklós öcsém, az én árva fiam. — Lehetetlen! Hát édes anyád, Bella?

A leány szemében fájó köny csillogott. — Ezelőtt fél évvel haltak meg mindketten: apám, anyám. Nekem kell pótolnom az édes anyahelyét; idevonultunk nagyanyámhoz, legalább itt szerető szivre, új házra találtunk.

— Szegény gili madaram! És én mitsem tudtam a te nagy fájdalomról.

— Szokni kell mindenhez, Rikhárd. Tudod, hogy jó apám hivatalnok volt s így nem biztosíthattól számunkra nyugodt jövőt. Megteremtjük magunk, megadja az isten, a szorgalom és a munka.

A fiatal ember bámulva nézett a leányra. Milyen szilárd, milyen nagylelkű! hogy eltörpül



Házi szükségletek és fehérenművarráshoz valamint szabók, czipészek, nyereggyártók, kalaposok, kárpitosok stb. számára.
Az eredeti Singer varrógépek, minden más gyártmány fölött kitérnek mechanizmus tökéletessége, egyszerű szerkezet, könnyű kezelés, fölülmulhatlan munkaképesség és nagy tartósság által.
Neidlinger G. Debreczen Piac-utca 2138.
 (375) 20-2.

Fontos háziasszonyoknak.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a legújabb szerkezetű

harisnyakötő géppel,

különbéféle színű női, férfi és gyermek harisnyákat és fejleéseket gyorsan készítek. Midőn ezt a t. közönség becses tudomására hozom, hogy a gépem által készített harisnyák sokkal tartósabbak és szebb alakúak mint a kézzel kötöttek, azonkívül gyorsan és igen olcsó áron készíttetnek általam.

A nagyérdemű közönség becses megrendelését kérve

maradok teljes tisztelettel

Lovász Erzsébet

(54.) 1-3. Széchenyi-utca végén 1792.

Előnyös kereset.

Minden rangu állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam- és magán-sorsjegyek részletfizetés melletti eladásával (az 1883. évi XXXI. töv. cz. szerint) foglalkozni óhajtanak, **igen előnyös feltételek** mellett mindenhol felvételnek Némi szorgalom esetében **töke és kockázatlanság (risico) nélkül havonta 100 egész 300 frt. könnyen kereshető.** Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők a **fővárosi váltóüzlet-társaság.** (349.) 6-6.
Adler és társához Budapestén.



Szegény-sorsjegyek a bécsi tanácstól kibo-nyere-1000arany-stb Eredeti sorsjegy 50 kr. csájtva, mény darabja

Nyilvános húzás visszavonhatlanul 1887. febr. 22. 5100 nyeresemény több mint 80.000 frtnyi értékben

Számos nyeresemény aranyban, ezüstforintban, bécsvárosi 180-tos sorsjegyen, arany- és ezüsttárgyakban stb. E sorsjáték ő felsége kivételével Bécs városa tanácsától rendeztetik s össze nem hasonlítható az ugynevezett értéktárgy sorsolásokkal, melyek viszonyítva a kibocsájtott sorsjegyek mennyiségéhez csak igen csekély nyereseményt nyújtanak. 10 sorsjegy 5 frtnyi összegért való megrendelésnél sorsjegyek díjmentesen s a hiteles kisorsolási jegyek ingyen megküldetnek. — 10 sorsjegynél kisebb vételnél kéretik 20 krt a díjmentesítés és a sorsolási jegyek megküldéséért mellékelni. Szabadsorsjegyek e sorsjátéknál nem léteznek. — Vidéken kapható minden BANK- és VÁLTÓ-ÜZLETBEN, a legtöbb postahivatal- és lottógyűjtődében.

(1.) 3-6

Schlehammer & Schattera, Wien.

!!!Legolcsóbb és legalkalmasabb ajándéktárgyak!!!

Kérem ez árjegyzéket megtartani.

Megrendelések Bécs vagy Brünben, pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

BÉCS I. SAS-UTCA 47. szám. **STORCH** **EMIL** **BRÜNN DOMOKOS-UTCA 47. szám.**

utánvétel mellett küld:

Egy maradék futószőnyeg 10-12 mtr. hosszúságban, igen tartós . . . frt 3 50	1 darab szalmazsák, I. rendű frt 1.50	6 darab frottir törölköző, igen hosszú és széles frt 1.50
Egy teljes juta függöny, 3 és fél mtr. hosszú, igen elegáns, rojtokkal frt 2.30	1 darab téli ágytakaró teljesen nagy, legfinomabb kiállításban frt 3.-	6 darab asztalkendő négynegyed négy-szögben frt 1.20
Egy juta készlet, két ágytakaró és abrosz frt 3.50	Egy utazó plaid 3 és fél mtr. hosszú, 160 cmtr széles frt 4.50	6 drb selyem portórlő piros széllel kr 75
Egy női gypaju kabát tökéletes nagyságban (Jersey Toille) frt 2.-	Egy vég „King-szövés“ 30 bécsi rőf, kitűnő minőség frt 5.80	Egy pár férfi nemez cipő kr. 80
Egy vég zsinórozott vagy piqué barket, 30 bécsi rőf frt 6.-	1 vég rumburgi vászon 30 bécsi rőf, ötnegyed méter széles frt 7.-	1 pár gyermek nemez cipő kr. 40
Egy vég damasz-csinvat, 30 bécsi rőf, kitűnő minőség frt 5.50	Egy darab juta-abrosz, török mintázattal frt 1.-	1 drb selyemkendő urak részére frt 1.50
Egy vég jó házi vászon, 30 bécsi rőf. frt 4.20	1 drb utazó-takaró legfinom. pluscheből, fekete vagy barna színben frt 4.-	1 drb selyem kendő nők részére frt 1.-
Egy vég barket, fehér, kék, barna vagy mintázott. 30 bécsi rőf frt 5.-	6 drb háztartási kötény, erős vászonból, csipke mintázattal frt 1.50	1 darab selyemkendő gyermekek részére kr. 50
Egy rips garnitúra, két ágytakaró és asztalkaró, selyem bojtokkal frt 4.50	1 drb atlasz kötő igen finom frt 2.-	6 pár kötött női-harisnya frt 1.60
Egy vég chiffon, jó minőségű 30 bécsi rőf frt 4 50	Egy darab luster kötő frt 1.-	6 pár kötött férfi-harisnya frt 1.10
Egy lópokróc, 190 cmtr hosszú 130 cmtr széles, igen jó minőségű frt 1.50	Egy drb halcsontos fűző, fekete legfin. satinból frt 2.-	3 drb dúsán díszített női nemez szoknya, piros, szürke és drap frt 3.-
Egy fiakker-takaró arany sárca 190 cmtr széles. 130 cmtr széles frt 2.50	Egy darab fűző igen tartós, kanál blanchettal frt 1.-	10 méter téli Nigger-loden, legújabb női ruhákra frt 3.-
Egy kötött női szoknya minden színben, igen tartós frt 1.50	12 darab férfi zsebkendő frt 1.20	25 méter schweizi himzés, legújabb mintákban frt 2.50
Egy vég rumburgi oxford, 30 bécsi rőf, legjobb minőségű frt 5.-	12 darab női zsebkendő frt 1.-	25 méter válogatott selyem szalagok kitűnő minőségűek, minden színben, 6-10 centiméter szélességben frt 2.50
	12 darab gyermek zsebkendő kr 70	50 mtr széles ruhákra való csipke, fehér, creme és fekete színben frt 2.-
	Egy csipke függöny, 7 méter hosszú, 1 méter széles frt 2.-	3 darab Tigris-Tricot derék vagy nadrag legtartósabb minőségben frt 2.-

Nem tetsző áru készséggel visszavéteik, a pénz bérmentesen visszaküldetik.
 A t. közönség kívánatára magyar árjegyzékek rendelkezésre állanak és megrendelések is magyar nyelven eszközöltetnek.

Felkérjük tisztelt olvasóinkat, kik e hirdetés folytán rendeléseket eszközölnek, hogy megrendeléseik alkal-mával lapunkra hivatkozni sziveskedjenek. **A kiadó-hivatal.** (202.) 20-25

Hajdumegye s Debreczen sz. kir. város főispánjától.

119. Pályázati hirdetmény.
 1887.

Debreczen sz. kir. város folyó évi márczius havi rendes közgyűlésén következő tisztviselői állások fognak választás után betöltetni.
 1) A legközelebbi általános tisztújításig terjedő időtartamoa a harmadik almér-nöki állás a kilencszáz (900) forint fizetésből álló javadalmazással, és
 2) életfogytig terjedőleg egy kerületi kapitányi fogalmazói állás évi hétszáz (700) forint fizetésből álló javadalmazással.
 Az ezen hivatali állásokra pályázni kívánók felhivatnak, hogy kellőleg felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő bizottság elnökéhez folyó évi márczius hó 3-ik napjának esti 6 órájáig annyival inkább benyujtsák, mert később érkező pályázati kérvények figyelembe vételt nem fognak.
 Debreczen, 1887. február hó 6-kán.
Gróf Degenfeld József,
 főispán.
 (43.) 1-2.

Ifju BRANDL ANTAL SOPRONBAN.
 Ajánlja törvényes óvjeggyel ellátott
 »Brandl«-féle köszvény-tejét,
 mely a legjobb és legbiztosabb szer a köszvényben szenvedőknek s melyért már eddig is számtalan köszönet-irat és bizonyítvány érkezett be. Ára egy nagy üvegnek 85 kr; azokivül a legismertebb különlegességek.
 A Brandl-féle unicum lovaknak, egy üveg ára 1 frt 40 kr. — Soproni merhapor, csomagonkint 40 kr. — Brandl-féle lókörm-zsir, egy doboz ára 1 frt 20 kr. — Ismét elárulitóknaak megfelelőleg olcsón. — Központi szétküldés ifj. Brandl Antalnál Sopronban, megrendelhető csaknem minden nagyobb fűszer- és anyag-kereskedésben. — Hamisítások ellen óvalik és kéretik a vevősnél mindig a védjegy- és aláírásra figyelmeznit.
 (39) 1-4.

Kiadó lakás.

Debreczenben Darabos-utcán 1052. sz. a. házában levő utcazi lakhelyiség az ezzel összeköttetésben levő üvegezett folyosóval s arról nyíló két udvari szobával, az ezen lakás alatt levő pincze, konyha és kamara helyiségekkel, valamint a ház padlásának és a kertté átalakított udvarral együtt f. é. május 1-től kezdődő két évi időtartamra bére kiadó. Bérelni kívánók fevilágosítást nyerhetnek Des Combes Henrik ügyvéd úrnál Debreczenben (Nagy-Csapó-utca 321. sz. a.) avagy levél útján alólírott nál.
 Kelt Nagy-Károlyban, 1887. február 7-kén.
Sóváry János,
 ügyvéd Nagy-Károlyban.
 (52.) 1-1.

KONDOR L. czég
 feltűnő olcsó árakban ajánlja mindenféle fűszereit és mellék-áruait, u. m.: **czukrot, kávé, gesztenyét, citromot, narancsot, sajtokat, friss lipiai turót, sótlan friss vaját, csurgatott és lépes mézet, nagybányai aszalt szilvát és lekvárt, mindenféle szepességi főzél-keket mint lencsét, borsót, paszulyt, naponta friss készítésű virstlit, parizert, szafaládét, sonkát, kolbaszt stb., ugyintén kitűnő jó thea-kat és régi ó thea-rumokat, pecsenye és asszu borait, kártifolát, savanyított káposztát stb. PETROLEUM 20, 22, 24 és császár-olaj literes üvegekkel is 30 krjával.**
 Tisztelettel
KONDOR L.
 Czegléd utca Simorffy-ház.
 (480) 49-52.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, Hajdu Gyula házában a Bikával szemben.

Mindennemű sorsjegyek vétele és eladása gyorsan és a legpontosabban eszközöltetik.

ELADÓ SZÖLLŐ. A boldogfalvai kertben, egy, a második kapuhoz nem messze fekvő — bakáros, lugasokkal — nagy köéppellett — külön borházzal ellátott igen jókarban lévő szőlő — a hozzá tartozókkal — eladó. (22)

Kiadó lakás. Széchenyi-utcán egy utcai lakás, mely áll: 2 szép utcai szoba, 1 előszoba, 3 udvari szoba, konyha, kamara, fűszár, pincze és padlásból, május 1-től kiadó. (19)

A Széchenyi-kertben legelő, a nánsi vasút mellett, mintegy három nyilas igen jó termő szőlő, mely szép és nemes gyümölcsfákkal van beültetve, minden órán szabadkézből eladó; továbbá Péterfián egy fűszerkereskedés felszerelés eladó. (24)

Czedléd-utcán egy szép ház, mely 3 lakosztályból áll örökáron eladó. (20)

Egy kitűnő (Salon Sütőfügel) zongora eladó, vétel ára volt 450 frt, jelenleg 320 forint. (23)

Szent-Anna-utcán egy bolt, két szoba, konyha, padlás és pinczével, Május 1-től; — továbbá ugyanott két külön álló lakosztály 2 szoba, konyha, kamara, padlás és pinczével, az egyik minden órában, a másik pedig Május 1-től kiadó. (13)

Darabos-utcán egy utcai lakás, mely áll 6 szoba, konyha, kamara és pinczéből, Május 1-től kiadó. (15)

2 1/2 nyilas ondódi föld, tanyai épülettel, a Látókép mellett; továbbá 29 hold ujosztású föld az Apafája mellett eladó. (14)

A Tóczós kertben (egy éves vetés) 9 nyilas luczernás, haszonbérbe kiadó, esetleg örök áron is eladó. (16)

Eladó téglá. Nagy-Mester utcán 100,000 téglá eladó. (17)

Piacz utcán egy növény-ház haszonbérbe kiadó. (18)

Álalmazást keres egy kitűnő oklevél s bizonyítványokkal ellátott családos keretész. (10)

Vértelen egy uri lak 50—60 hold földdel szabadkézből eladó. (11)

Egy ház, mely áll: 8 szoba, konyha, kamara és pinczéből, kiadó, esetleg el is adó. (5)

Egy igen jókarban lévő zongora eladó. (6)

Kiadó bortmérő helyiség. Egy élénk és nagy forgalommal bíró bortmérő helyiség, 4 szoba, konyha, kamara és pincze azonnal kiadó. (8)

Az acsádi-uton 7 osztályozott hold homokföld 60 frt évi haszonbérért kiadó, esetleg 700 frtért el is adó. (7)

Mint gazdasszony, vagy kulcsárnó alkalmazást keres egy kitűnő bizonyítványokkal ellátott szolid nő. (9)

Alkalmazást keres egy kitűnő oklevél- és bizonyítványokkal ellátott géplakatos s kovácsmester. (10)

Egy jó házból való 4—5 gimnazialis osztályt végzett ifjú, mint gyógyszerész gyakorlatnok azonnal alkalmazást nyerhet. (11)

Állandó alkalmazást nyerne: készpénz fizetés és jutalék mellett, jó bizonyítványokkal ellátott ügynök; a cím meg tudható a lap kiadóhivatalában. (12)

Egy svájci születési francia nő elhelyezést óhajt. (13)

Kiadó a főtérhez közel egy lakás. (14)

Egy úri-lak, mely áll 4 szoba és előszobából, pincze, konyha, kamara stb. Május 1-sőtől kiadó, esetleg a ház örök áron is eladó. (3)

Kiadó lakás. A jövő Május hó 1-től 3 szoba, egy nagy terem, konyha és kamarából álló szép helyiség, mely iskolának, kör és üzletek részére igen alkalmas — kiadó. (4)

Kiadó lakás. Nagy-czedléd-utcán egy uri lak, mely áll: négy elegáns szoba, előszoba és hozzá tartozékaiból 400 frtért évi haszonbérért Május 1-étől kezdve kiadó. (223)

Kiadó lakás. Széchenyi-utcán egy utcai lakás bolttal vagy a nélkül kiadó. Budapestben egy bérház, földszintes, mely 30 lakásból áll, 4000 frtot jövedelmez 14 évig adómentes: megfelelő, esetleg megközelítő értékű birtokért cserébe ajánlatik. Bővebb felvilágosítás: irodámban. (219)

Egy 6 ló erejű használt gőzmozgony 2 pár 36"-os malomszerkezettel jutányos áron eladó. (218)

Egy szilárd anyagból épült ház, mely áll 3 lakosztályból és pedig, egy utcai és 2 udvari szoba, továbbá 3 udvari szoba, konyha, kamara és egy keresztpüllet, mely áll 3 szoba, konyha, kamara stb. 38 ól ondódi földjével együtt és végre a Szepeesi pusztán 7 nyilas tanyaföld épülettel együtt eladó. (217)

Kiadó lakás. A főtérhez közel egy lakás, mely áll egy utcai egy udvari szoba, konyha stb. továbbá egy lakás, mely áll 3 szoba, konyha, kamra, istálló 3 lóra és hozzátartozékaival külön udvarral és végre 1 szoba, konyha s pincze kiadó. (216)

Legelő. 40—50 drb. szarvasmarhának őszi legelő, esetleg teletetésre méltányos áron felvállaltatik. (215)

Egy jellemes, szolid életű, jó családból való, 600 frt fizetéses helybeli hivatalnok, némi vagyonnal rendelkező, csinos, jó nővel — nősülési czélból — ösmeretséget óhajt kötni; — szives ajánlat kéréstik „Családi boldogság” czim alatt a lap kiadóhivatalába. (214)

Debreczen közelében 80 drb. szarvasmarha kedvező feltételek mellett teletetésre elvállaltatik. (213)

Egy bolt helyiség, egy utcai szoba, konyha, pincze és padlás kiadó. (209)

Egy lakosztály 2 szobával, kívánatra a szobák bútorozva, Domb-u. kiadó. (187)

Magános urhoz, egy középkorú nő gazdasszonynak kerestetik néhány száz forint tőkepénzzel, melynek minden száz forintja után évenként 20 frt tiszta jövedelme teljesen biztosítatik, finom bánásmódban és teljes kényelemben részesítetik, helyzet egész életére biztosítva leendő. (186)

200 darab szarvasmarha elvállaltatik teletetésre f. évi November 1-sőtől 1887. év Március végéig; értekezhetni irodámban. (188)

Egy első éves jogász, kinek az egész delutáni ideje szabad, valamely uri háznál mint nevelő vagy correpetitor óhajtana alkalmaztatni. (190)

Egy jókarban lévő cserepes ház, — 38 öles utcai fronttal, (tartalmaz: 4 szobát, 2 konyhát, pinczét stb.) hozzá tartozó 2 cserepes száraz malommal — jutányos áron eladó. (174)

Egy rendszeres hízáló mindenféle épületekkel ellátva eladó. (177)

Az elepi pusztán és Kis-Hegyesen közel egymáshoz 60 szekér csutka idejében összesen 60 szekér csuhaj, egy 9 öl hosszú kazal búza-szalma, egy 8 öl hosszú kazal pelyva és egy 5 öl hosszú kazal árpa-szalma eladó; továbbá egy 18 öles és egy 8 zindelyes hodaj, egy gulyásnak való lakás bérbe adó és ott helyben 75 darab marha telelésre elvállaltatik. (1860)

Két használt hegedű, és egy Hubertan-iskolája eladó. (215)

Eladó ház. Nagy-Péterfián egy téglából épült és cseréppel fedett jó karban lévő ház, mely tartalmaz 4 szobát és kamarát, igen szép tágas udvarral, 1 nyilas ondódi földjével szabad kézből örök áron 3200 frtért eladó, jövedelmez 350 frtot. (220)

Hat nyilas szőlő, 3 nyilas luczernás 3 pajtával örök áron eladó. Ugyanott eladó egy jó karban lévő cserepes ház — 4 hold ondó földjével, — mely évenként 800 frtot jövedelmez, 12,000 frt. (155)

Alkalmazást keres. Helyben vagy vidéken, egy jó bizonyítványokkal ellátott, 22 éves, nöfien fiatal ember, ki korrektili irni és olvasni tud és 200 frt kautiót is tehet, mint pincze zelő vagy más állást is szolid feltételek mellett elfogad. (221)

Egy svájci születési okleveles francia tanítónő alkalmazást keres (223)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közölték iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Hajdu-ház, Piacz- és Csapó-utca szegleten, a „Bika” szállodával szemben.



Kuhn Károly és Társa

Bécsben.

Tízfelettel ajánljuk saját gyártmányú acél író tollakat és tolltartókat. Ismert jó minőség, leggazdagabb választék minden czélra és minden áron, folyton új fajtával bővítve! Kapható minden írószköz-kereskedőnél. (47.) 1—12.

A NEW-YORK

ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG. Alapított 1845-ben s tisztán kölcsönös ségen alapul.

1886. január 1-én az aktívák 246 millió frankra rugtak. — Felosztható nyeresemény többet 36 millió 611,632 frank.

A tőke letétek jövedelme 17 1/2 millió frank, a mi az aktívák 5 1/2 % o, és a tartalék 6 1/2 % o at teszi.

Fennállása óta, 1886 január 1-ig a társaság kiutelt:

Esetleges biztosításokért . . . 233.687,453 frkot
Nyereseményekért és visszaváltásokért 228.008,072

Az aktívák többlete a passivák felett 1885-ben 14 millió frankkal szaporodott. Az 1885-ben ujonnan felvett biztosítások 355 millió frankra emelkednek.

A társaság Európa fővárosaiban, éppugy mint Ázsiában, Afrikában, Amerikában Rókokat állított fel. Mit után tisztán kölcsönös ségen alapul és mintán nincsenek részvényesi, a tőke és nyeresemény a biztosítottak kizárólagos tulajdona marad.

Referenciák Magyarországon:

A magyar Általános Hitelbank.
Magyar kereskedelmi bank.
Magyar pénzváltó s tesszámítoló bank.
Strasser és Hübnig Budapestben.
Deutsch Ignáz és fia.

Közelebbi felvilágosításokat ad a „NEW-YORK” életbiztosító-társaság debreczeni főügynöke

Löwenberg J. Debreczenben (35.) 2—12

Minden tyukszem, bőkeményedés és szemücs leggyökebb idő alatt biztosan és fájdalom nélkül eltávolítatik a posztai vérből gyögyesertár hírneves, egyedül valódi Radlauer-féle tyukszem-szere egyszerű becsételése által.

Egy doboz 5 pengő és esetét 50 kr.

Debreczenben, Dr. Rótschnek V. Emil gyögyesertárban, Czegléd-utca Fried-ház. (51) 1—26.

82 szam.

ÁRJEGYZÉK

az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

100 kiló ingyen zsákkal.

A. B. Asztali dara nagyszemű	17.80
C. szinte	16.80
0 Királyliszt	17.20
1 Lángliszt	16.80
2 Montliszt	16.20
3 Zsemlyelisztt különös	15.60
4	15.20
5. Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű	14.80
6. szinte 2-sod	14.20
7. Közép kenyérlisztt 1-ső rendű	13.80
8. 2-	13.20
8 1/2. Barna kenyérlisztt 1-ső	12 —
8 3/4. 2-od	9.40
9. Láblisztt	7.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	4.40
12. Durvakorpa zsákkal	4. —
Simán őrölt búzaliszt zsákkal	9.40
ugyanaz nélkül	—
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krral drágább.	—
Debreczen, 1886 September 30.	—
A zsákok súlytartalma, — tejsúly tisztasulynak véve.	—
A. B. C. 0—8 1/2 számig 25 és 85 kiló.	—
10 11. 12. 50 —	—
Sima liszt 75 —	—

Singerstr. 15. **PSERHOFER J.-féle** gyögyesertár Bécsben.

„gold. Reichsapfel”

Vértisztító labdacok ezelőtt egytelmes labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal meg érdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben e labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikerrel nem alkalmaztatott, ezen labdacok számtalanszor s a leggyökebb idő alatt teljes gyögyulást eredményeztek 1 doboz 15 labdacossal 21 kr, 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr. bérmentellen utánvétnél 1 frt 10 kr. (Egy tekercs nék kevesebb nem küldetik s zé.)

Számtalan levél érkezett, melyek írói hátát mondanak a labdacokról, melyeknek a legkülönbözőbb és legsúlyosabb betegségekben ezerszögű helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

A számtalan köszöni iratok közül ide mellékelve külföldi nevényt:

Tekintetes ur! Az ön pilulái valóban csodát művelnek, azok nem olyanok, mint sok felmagasztalt szer; hanem valóban csaknem mindenről segítene.

A húsvétkor küldött pilulákat nagyobb részt elosztogattam barátim és ismerős-im közt és mindnyáján segített, még magas koru egyének is különböző bajokkal, ha teljes egészszégüket nem is nyerték vissza, de tetemes javulást tapasztaltak és a pilulákat tovább akarják használni. Ennek-egva kérem nekem még öt tekercset küldeni, főlem és mindnyájunktól, kik szerencsések voltak az ön piluláitól egészszégünkkel vissza nyerni, fogadják köszönetünket.

Deutinger Márton.
Bécs, Sz.-György, 1882. Febr. 16.

Tisztelt uram! Nem tudom eléggé legbensőbb köszönetem nyilvánítását kifejezni piluláit, mert nóm, ki évek óta beteg, ísten után az ön vértisztító labdacok a nek köszönhető felgyögyulást, mert mindamelltt hogy még most is használja azokat, egészszégem megmaradt.

Bécs, 1881. Febr. 20. C. v. T.

Fagy-balzsam, Pserhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve, mindennemű fagy-bajok és idült sebek stb, ellen, 1 tégly 40 kr.

Élet-esszencia (prágai cseppek, svéd cseppek), megromlott gyomor, rozsz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszser. Egy üvegcsé 20 kr.

Spitzwegerich-szörp egy általánosan ismert háziszser, katarus, rekedtség és görosös köhögés ellen 1 palack 50 kr.

Tannochinin-hajkenős, Pserhofer J.-tól, évek óta orvosok és laikusok által valamennyi haj-növesztő szer között a legjobban ösmerve. Egy csinosan kiállított nagyzsellece 2 frt.

Mindennemű Homöopathikus orvosságok mindig készletben vannak.

Ezeket kívül még az összes ausztriai njságokban hirdettöl küll- és belföldi pharmaceutikus különlegességek vannak készletben.

Chinai pipere-szappan 1 darab 70 kr.

Por lábzáradás ellen egy doboz 50 kr.

Pâte pectorale Georgetól egyike a legjobb és legkímlel-sebb szerekek, elnyálkásodás, köhögés és rekedtség ellen. 1 doboz 50 kr.

Alpesi-növényliqueur Bernhardt W. O.-tól 1 palack 2 frt 60 kr, 1/2 palack 1 frt 40 kr.

Szemesszencia Dr. Romershausentól egy palack 2 frt 50 kr, 1/2 palack 1 frt 50 kr.

Húsvévszser (Gichtfluid) Kwidától egy palack 1 frt.

stb, stb, és minden a raktáron nem levő czikke kívánatra gyorsan és pontosan megszerzetnek.

Postávali küldetés 5 frtnyi öszzegen alul csakis az öszzeg postautalvány-nyal beküldése után történik, nagyobb öszzegeknél pedig utánvéttel.

A fentebbi különlegességek kaphatók Debreczenben Dr. Rótschnek V. E. gyögyesertárban.

Amerikai köszvény-kenős, gyorsan és biztosan ható készvártelenül legjobb szer minden köszvény és csuszos baj, nevezetesen hátergincsbaj, tag-szaggatás, göros, ideges fogfájás, fejfájás, fűlszaggatás stb, ellen 1 frt 20 brajczár.

Egyetemes-tapasz Steudel tanártól, ütődések, szúrású sebek, mindennemű kelések, még régi időszári megújult lábdaganatoknál is, sebek és mell-gyuladásoknál és hasonló bajoknál a legjobban alkalmazható. Egy tégly 50 kr.

Egyetemes tisztító-só, Ballrich A. W.-tól, Kitűnő háziszser me-zavart emésztés minden következményei, u. m. fejfájás szélűlés, gyomorgöros, gyomor-baj, aranyér, dugulás stb, ellen 1 csomag ára 1 frt.

Schaumann-féle gyomorsó egy doboz 75 kr.

Pilulák kutyáknak egy doboz 30 kr.

Tourista-tapasz egy tekercs 60 kr.

Francia különlegességek:

Pepsinbor Chassaingtól 1 palack 2 frt 25 kr.

Chinabor — Titrir — Ossian Henritól egy palack 2 frt.

Chinabor (Vass) 1 palack 2 frt 50 kr.

Paulinapor Fourniertól 1 doboz 2 frt 50 kr, 1/2 doboz 1 frt 50 kr. (526.) 8—12.

TÓTH FERENCZ

férfi-ruha és szücsárúk raktára
Debreczenben.

Van szerencsém tudatni, miszerint üzletemben

egyenruházati cikkek ből dúsan berendezett raktárt

állítottam föl, s minden e szakmába vágó megrendelést a jó ízlés és előíratnak megfelelőleg teljesítenek. Előnyös összeköttetésem folytán pedig versenyek a főváros hasonnemű üzleteivel.

A szolid kiszolgálást főkötelességemnek tekintve, maradtam
tisztelettel

TÓTH FERENCZ.

Teljes felszerelések :
minden fegyvernembeli tiszték, hadap-
ródok és egyéves önkéntesek,
erdő-tiszték,
vasuti hivatalnokok,
posta- és távirdatiszték részére.



KASZANYITZKY ENDRE

ELŐBB
KUHINKA I. K.

üveg és porcellán áruháza

Debreczenben.

Ajánlja pontos kiszolgálást és jutányos árak mellett elsőrendű gyártmányokból nagyválasztékkal berendezett

háztartási, kényelmi, dísz és
konyhaeszközök raktárát

nevezetesen:

berndorfi alpacca-ezüst és angol acél evőeszközök, Non plus ultra kávéfőzők, fa-, lemez- és nickl-tálozók, samovárok, tea-asztalok, gyors-főzők, mozdó-asztalok, asztal és függő

petroleum lámpák stb.,

valamint:

valódi meissenai porcellán különlegességeit

tisztelettel

KASZANYITZKY ENDRE.

Képes árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.

CSANAK JÓZSEF

FÜSZERKERESKEDÉSE DEBRECZENBEN.

Ajánlom a nagyérdemű közönségnek legjobb minőségű

valódi francia pezsgő-boraimat u. m. :

Pommery, Heidsieck és Aubertin
gyártmányait. Főraktáram van ezenkívül a

Törley József és Társa „TALISMAN“
pezsgőborából, mely teljesen francia modorban készítették s a legelőkelőbb szaktekintélyek által a legjobb pezsgő-bornak ismertett el. Ez utóbbit mint főraktáros kisebb és nagyobb mennyiségben **eredeti gyári árban** árusítom el.

Vidéki megbízásokat a legnagyobb figyelemmel pontosan teljesítek.

Tisztelettel

CSANAK JÓZSEF.

Bárvárt Károly Budapest



jeles és versenyképes
sósorszeszeért



érem-éremmel többszörösen kitüntetett.

SÓS-BORSZESZ mint háziszser.

Mr. WILLIAM LEE útaltatása szerint.

Gyors hatása van *rheuma, csúsz, szaggatás, fog-, fej- és fülfájalmak, szemgyulladás, rákfekély, bémulások* stb. stb. ellen; sőt *fogtisztító* szerül is igen ajánlható, a mennyiben a *fogak fényét* elősegíti, a *foghúst erősíti* és a *száj* tiszta, *szagtalan* ízt nyer a szer elpárolgása után.

Ára egy nagy üvegnek **50 Kr.**, kisebb üvegnek **40 Kr.** — Használati utasítás minden üveghez mellékeltek
Bárvárt Károly, sós-borszesz készítése és központi főraktára
Budapest, VI. ker. sugárút 80. sz.

Óvás: Utánzások ellen minden egyes üveg czimkéje a Budapesti kereskedelmi kamaránál 100/1875. sz. mint védjegy bekebelezetett.

Főraktár: **Csanak József** kereskedésében **Debreczenben.**

Kiadó.

Podmaniczky Geiza báró ő méltósága Piacz-Széchenyi-utca 1760-ik szám alatti házában 11 szobából és hozzá tartozó mellék-helyiségekből álló lakosztály (jelenleg a kir. járásbiróság hivatala) 1887. Május 1-től kiadó. Bérlok — hivatalok részére — előnyben részesülnek.

Értekezhetni Engeszer József házigondnokkal
Szent-Anna-utca 2266. házzám alatt.

A t. közönségnek becses figyelmébe ajánlom nagy raktáramat **valódi**

Császár Petroleumből,

melynek kitünő világító ereje mellett azon előnyei vannak, hogy sokkal takarékosabban ég s igen magas gyúfokánál a robbanás veszélye teljesen ki van zárva. Ajánlok továbbá

valódi amerikai Petroleumot,
kétszer tisztított repce-olajat,
napraforgó-olajat,

s legfinomabb amerikai gyapótból készült

PETROLEUM LÁMPABELEKET

legjutányosabb árak számítása mellett.

Nem mulaszthatom el a nagyban vevőket figyelmeztetni azon körülményre, hogy az egészségtelen verseny következtében mindinkább elárasztatik piacunk és vidékünk olcsóbb fajta s nem ritkán **könnyen gyuló petroleummal;** azért szolgáljon tájékozásul, hogy a **fiumei finomítógyár** a **valódi amerikai petroleumot** tartalmazó hordók fenekén



védjegyet, az ugyancsak általa finomított **oros petroleumot** tartalmazó hordók

fenekén pedig



védjegyet használ.

A **budapesti finomító gyárnak** pedig első minőségű **Salon petroleumot** tartalmazó hordói fenekén **PRÉMIUM OIL WORKS STANDARD PETROLEUM** védjegy látható.



Tisztelettel

Csanak József.